

## Банкир в России больше, чем банкир

Мысль эта в той или иной форме не раз прозвучала на семинаре "Роль благотворительности в деятельности банков", в котором приняли участие представители более чем 30 российских банков и вдвое большее число средств массовой информации и общественных организаций.

Целью семинара, организованного Ассоциацией российских банков, Торгово-промышленной палатой, журналом "Банк", газетами "Финансовые известия" и "Вестник благотворительности" при спонсорстве "Монтажспецбанка" явилось обсуждение различных подходов к осуществлению банками благотворительной деятельности и рассмотрение вопросов государственной поддержки благотворительности.

По данным опроса благотворительного фонда "Сопричастность" благотворительностью занимаются две трети российских коммерческих структур. Среди банков эта доля еще выше. Из 150 опрошенных банков



● На празднике в Детском центре в Деденево.



● Представители России – В. Меньшиков и Н. Ваганов.

# КЭР-ГЕРМАНИЯ УХОДИТ, ЧТОБЫ ВЕРНУТЬСЯ. МИ ПОСТИ ПРОСИМ!

лась. С 20 декабря 1990 года по 29 августа 1991 года (обратите внимание, какая точность!) организация распределила по 48 городам и регионам нашей страны 611422 посылки с продовольствием, задействовав для этой цели сверхтяжелые грузовые самолеты, три судна и несметное число грузовиков. А с лета 1991 года началась работа по закупке и подбору медикаментов, медицинских приборов и инвалидовных

ность благотворительности занимают две трети российских коммерческих структур. Среди банков эта доля еще выше. Из 150 опрошенных банков только 5 не участвуют в благотворительной деятельности. И это притом, что практически никаких налоговых льгот они при этом не имеют. Более того, с точки зрения экономической благотворительная деятельность банкам сегодня невыгодна, хотя благотворительность для банкиров — это прежде всего косвенная реклама и, наверное, определенное моральное удовлетворение. В обществе между понятиями "банки" и "благотворительность" складывается определенный дисбаланс. Отсюда отношение простых людей к банкирам только как к денежным мешкам. Отсюда же зачастую неверная направленность банковской благотворительности, которая чаще всего происходит спонтанно и бессистемно, а вовсе не из бесспорной нужды и целесообразности. Чаще всего банки оказывают адресную помощь — частным лицам, коллективам, отдельным понравившимся проектам, тогда как опыт западной филантропии подсказывает, что благотворительность фирм куда эффективнее, когда реализуется через благотворительные организации и фонды: как и любое другое дело, благотворительность нуждается в специалистах.

Семинар показал, что и банки, и благотворительные организации обладают недостаточной информацией о деятельности друг друга, что благотворительность и спонсорство зачастую воспринимаются как синонимы, тогда как это — абсолютно разные понятия. Всеобщую поддержку нашло предложение о создании информационного агентства, собирающего и распространяющего информацию о благотворительности.

Галина ЧЕРНАВИНА

# ЧТО ВЫ ВЕРНУТЬСЯ. МИЛОСТИ ПРОСИМ!

*Благотворительная организация КЭР-Германия, более трех лет осуществлявшая в нашей стране благотворительные программы в рамках акции "Помоги России", завершила эту сложную, многопрофильную работу. Последняя точка была поставлена 26 ноября в гостинице "Балчуг", когда по завершении пресс-конференции представители КЭР-Германии передали Национальному научному центру хирургии новую современную реанимационную станцию фирмы "Сименс".*

В тот же день, но утром в Детском ортопедическом реабилитационном центре подмосковного Деденево прошло торжественное открытие памятной скульптуры (автор — Сергей Казанцев), символизирующей по мысли наших немецких благотворителей, "устремленность детей-инвалидов в будущее с чувством надежды, доверия и оптимизма".

Те дети, которые уже ощутили на себе благотворное влияние КЭР-Германии несомненно, чувство надежды обрели. Что касается "доверия и оптимизма" во времена недоверия и пессимизма — то тут многое зависит непосредственно от КЭР. И, видимо, понимая это, благотворители из Германии намерены до конца 1996 года финансировать дальнейшую деятельность осуществленных ими "проектов структурного характера".

Что это значит — "структурно"?.. Дело в том, что сначала предполагалось: КЭР-Германия вложит пожертвованные немцами гражданами значительные суммы всего лишь (!) в ширококомштатную закупку "товаров для оказания помощи". Однако, изучив положение дел в России и найдя себе партнера в лице "Международного фонда милосердия и здоровья" (далее — МФМиЗ), КЭР-Германия многократно усложнила себе работу, решившись финансировать по ре-

зации онкогематологических центров на базе ряда детских больниц в Екатеринбурге, Хабаровске, Новосибирске, Владивостоке, Ростове-на-Дону, Челябинске, Волгограде и Воронеже.

Был осуществлен и еще один проект, связанный со стоматологической помощью сельскому населению нашей страны. (О том, насколько серьезна эта проблема, стало ясно уже во время первых встреч КЭР-Германии с МФМиЗ и нашим Министерством здравоохранения). В скором времени была разработана концепция по созданию 20 передвижных стоматологических кабинетов — "дентомобилей", оснащенных необходимым оборудованием. На сегодняшний день программа полностью осуществлена, проведено лечение 36 тысяч пациентов. Что же касается "товаров для оказания помощи", то КЭР от этого проекта не отказа-



грузовые самолеты, три судна и несметное число грузовиков. А с лета 1991 года началась работа по закупке и подбору медикаментов, медицинских приборов и инвалидных колясок для 211 больниц центральной России. Программа срочной медицинской помощи включала в себя и оснащение новым оборудованием детской ортопедо-хирургической больницы N 19 в Москве.

На все проекты было израсходовано 138 миллионов немецких марок, что председатель КЭР-Германии Клаус Нельдер отмечает с особой гордостью, подчеркивая: "КЭР-Германия израсходовала эти деньги без всяких потерь и больших ошибок, в то время как немецкая промышленность инвестировала в России в 1993 году всего 20 миллионов немецких марок" (из "Заключительного отчета о проведении акции "Помоги России"). При этом он напоминает, что вся работа проходила в сложных условиях, возникших в результате политических изменений в России, распада многих структур и экономического кризиса — и однако ее удалось довести до конца. Остаток денежной суммы, накопившейся в виде "наросших процентов", КЭР-Германия также планирует употребить в России "на финансирование последующих мероприятий, связанных с обеспечением успешной работы завершенных проектов". Из чего становится ясным, что педантичные и скрупулезные, если дело касается финансовых трат, немцы, вложив гигантские суммы в свои программы, вовсе не хотят, чтобы осуществленное и налаженное дело пришло в упадок и запустение, как это (при отсутствии контроля и нашей безалаберности) — обычно у нас и происходит. Мероприятия, связанные с обеспечением успешной работы" — как раз и есть тот самый контроль.

Таким образом, КЭР-Германия уходит, чтобы вернуться... И нам в таком случае остается сказать ей наше гостеприимное "Милости просим!" А над истинным смыслом этого приветствия пусть ломают голову наши щедрые благотворители.

Ольга ГОРИНА